THI SE

、 读・ 激印象酒文化、源 徳 流长

随着经济和社会的快速发展,生活水平不断提高,人们对生活品质的要求也越来越高,整个社会掀起了一阵绿色、低碳、环保的理念风暴。在当今中国白酒产业,生态酿造理念也悄然成型。徽印象酒则走在前列,既强调文化,更强调生态理念。它在产前,实现"基地式"粮食供给,确保质量,产中又是如何保证呢?

■ 林庸明

生产中:

还原"原生态、老字号"工艺

喝酒要喝健康酒、生态酒,这是低碳时代人们的普遍认识。徽印象酒在确保生态的重要环节是对粮食源头的高标准管理,生成过程中同样坚持高标准的生态理念和生产工艺。

2010年1月,生态酿酒写入了国家"十一五"规划教材《食品发酵设备与工艺》一书。生态酿酒产品标准于2009年上升为国家标准,"生态酿酒"这一术语也被写入国家标准《白酒工业术语》。徽印象酒严格执行《食品发酵设备与工艺》的标准,并且更为严格。

徽印象集团董事长李怀安告诉说,徽印象酒生态酿造过程,与"产前"最相关的酿造环节接轨,那就是,在发酵过程中不添加任何稻谷壳、高粱壳等粗纤维质类填充辅料,经有益微生物在洁净条件下采用固态工艺发酵,不含任何非原发酵以外添加物质的。

许多人都知道,我国的传统优质 白酒,绝大多数(如:贵州茅台、四川五 粮液等)都是以固态发酵工艺酿制而 成。传统的固态发酵制酒工艺在发酵 酿制过程中,都必须添加大量稻壳、谷 壳、高粱壳等无任何营养价值的纤维 质类填充辅料才能正常发酵产酒。

徽印象酒为什么改变传统,不用稻壳之类填充辅料呢?"众所周知,这

些纤维质类酿酒填充辅料无任何营养价值,更严重的是,在全球环境污染日益严重的当今,加之各种农药、化肥、激素等无节制的滥用,这些填充料正是对白酒的品质和安全性影响最大的不良成分来源之一,虽然徽印象酒在生产源头进行严格管理,严格按标准进行生产,用什么化肥、农药,用量多少,都要由专业技术人员把关,确保徽印象酒生产原料'无农药、化肥、激素、有害生物霉变'和无'不良生态环境等污染的非转基因粮食'等。但为了确保生态标准,我们还是改进酿酒工艺。"李怀安如是道。

我们来看看纯粮白酒怎么定义? 我国的《纯粮固态白酒审定规则》对纯粮固态发酵白酒定义是:"采用纯粹的粮食为原料、用曲经固态糖化、固态发酵、固态蒸馏后贮存、勾兑生产出的中国优质白酒的特定品质"。

"目前我国整个传统固态酿造白酒行业而言,由于普遍都添加(谷壳、 箱壳、高粱壳等)填充辅料,严格地讲,基本是没有能够达到'采用纯粹的粮食为原料'这一关键规定,所以,传统行业也必需要与时俱进不断地创新,才能发展,才能对得起消费者的身体健康。"

李怀安告诉说,徽印象酒不仅仅 实现真正意义上的纯粮酿造,以此确 保高品质和安全。而且,工艺上坚持 中国白酒的古法酿造,细心还原"原生 态、老字号"的地道工艺,称之为"徽 密"工艺,它具体内涵是怎样的?请关 注下一期"徽印象"为您介绍。

□徽印象·文化

黄山名字的由来

阿冰

黄山,世界自然和文化双遗产,世界地质公园,中国十大名胜古迹之一,国家5A级旅游景区、国家级风景名胜区,位于安徽省南部黄山市境内,是安徽旅游的标志。"五岳归来不看山,黄山归来不看岳",这是人们对黄山最为出名的评价。

黄山是世界名山。南北长约40公里,东西宽约30公里,千峰竞秀,万壑峥嵘。有名可指的就有72山峰,其中"莲花"、"光明顶"、"天都"三大主峰,均在海拔1800米以上,拔地极天,气势磅礴,雄姿灵秀。

黄山从前叫黟山,因为山石黑黝黝的光泽而得名。今天,黄山脚下还有个县叫黟县。相传,我们中华民族的始祖黄帝将帝位让给年轻的少昊后,为了追求一种长生不老的境界,于是带着浮丘等人到处寻找炼丹胜地。他们跋山涉水,来到黟山,只见这里山峰秀丽,直上云霄,云雾缭绕,仙境一般。

黄帝认为黟山是炼丹最理想的地方。他每天伐木烧炭,采药煮石,经过四百八十年,闪闪发亮的金丹终于炼成了。黄帝服了一粒,顿时感到身轻如燕。但肌肤皱纹还在,便又在温泉里沐浴七七四十九天后,他肌肤像孩童,青春再现,终于修炼成仙了。今天,我们去黄山,会看到轩辕峰、炼丹峰、容成峰、浮丘峰、丹井、洗药溪、晒药台等景名,这都与黄帝炼丹的传说有关。

唐朝的时候,唐玄宗在天宝六年(公元747年),有感于皇帝炼丹的传说,改黟山为黄山。

也从唐朝开始,不少文人墨客来到黄山,留下许多优美诗文,李白更是钟情,留有许多诗篇。





下下了一手中国生态产业市场发展办公室监制 服务热线: 400 886 9279